



*Esztergomi
Közös Önkormányzati Hivatal
Dömösi Kirendeltsége*



Dömös Község Önkormányzata
2027 Dömös, Táncsics Mihály út 2.

Készült 2 példányban!
1. sz. példány

Jegyzőkönyv
Dömös Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2023. november 21-én megtartott Közmeghallgatásáról

II./2680/2023.

Jegyzőkönyv

Dömös Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. november 21-én 17. óra 00. perckor a Községháza Dísztermében megtartott Közmeghallgatásáról

Jelen vannak: Herman Jenőné polgármester
Fabi László képviselő
Forgács Éva Csilla képviselő
Péntek Lajos képviselő
Somogyi László alpolgármester
Szabó Miklós Béla képviselő
Takácsné Gyenes Ildikó

Meghívottak: dr. Oláh Imre kirendeltség-vezető

Jegyzőkönyvet készítette: Pacz Noémi adóügyi főelőadó

Herman Jenőné polgármester: Köszöntötte a megjelent képviselőket, a meghívott kirendeltség-vezetőt és a megjelent dömösi lakosokat majd 17. óra 00. perckor a közmeghallgatást megnyitotta. Megállapította, hogy a Képviselő-testület megválasztott létszáma 7 fő, jelen van 7 fő, a Képviselő-testület határozatképes. Megkérdezte, hogy a közmeghallgatás kiküldött napirendi pontjaihoz van-e valakinek módosítási javaslata, hozzáfűzni valója. Hozzászólás nem érkezett, szavazásra bocsátotta a napirendi pontokat.

A döntéshozatalban 7 fő vett részt. A Képviselő-testület 7 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

Dömös Község Önkormányzata Képviselő-testületének 94/2023. (XI.21.) Ny.Kt. határozata a napirendi pontokról

- Tájékoztató Dömös Község Önkormányzatának 2023. évi tevékenységéről*
- Kérdésfelvetések, javaslatok lakosságot érintő közügyekben*

Felelős: Herman Jenőné polgármester

Határidő: azonnal

1. Napirendi pont

Tájékoztató Dömös Község Önkormányzatának 2023. évi tevékenységéről

Herman Jenőné polgármester: Minden év novemberében tartjuk közmeghallgatásunkat, ahol a lakosok véleményét, kéréseit fogadjuk és válaszolunk rá. Valamint összefoglaljuk éves munkánkat. Közmeghallgatás napirendi pontja szerint szeretném Önöket tájékoztatni az önkormányzat 2023. évi pénzügyi kimutatásairól, értem itt a bevételeket és kiadásokat.

A 2022-ben és 2023-ban elnyert vis maior támogatásokhoz az önkormányzatnak önrészt kell biztosítani, mivel a támogatás összeget 90 %-os. Így a két vis maior támogatáshoz az önkormányzatnak összesen **5.678.265,- Ft**-tal kell hozzájárulni.

A nagyobb horderejű kiadásokról szeretnék tájékoztatást adni, melyek a következők voltak:

A parkolók sajnos kinőtték magukat a rengeteg autóval érkező turistákkal szemben. Mivel többszöri próbálkozás ellenére sem kaptuk vissza a Vagyonkezelőtől a 831/2 hrsz.-ú (Alsórét) területet, ahová szerettünk volna parkolót kialakítani, így arra gondoltunk, hogy a focipálya előtti területre lehetne parkolót építeni.

Megkerestem egy úttervezőt, aki szívesen vállalta a parkoló megtervezését. Nagyon lelkes voltam, hisz úgy gondoltam, hogy végre ki tudjuk szolgálni a településre érkező turistákat nem kell az útszélén, mások háza előtt, kapubejárókba parkoló autókat eltűnünk, hanem a falu közepén, de még sem látható helyen fogadhatjuk a gépkocsikkal érkezőket. Nevezzük terv I.-nek, ami készült. Azért mondom így mert most már tudom, hogy nem ez volt a végleges állapot. Egyeztetések sora következett. A közútkezelővel, VOLÁN busszal, szomszédokkal. Mindenkinek volt észrevétele, kikötései. Ennek megfelelően elkészült a terv II. Még ezek után is voltak aggályok, panaszlevelek érkeztek a hatóságokhoz a parkoló kialakításával kapcsolatban. Ezzel aztán áthúzódott a végleges terv. 2023-ban is folytatódott a parkoló létesítés kálváriájára. A tervező benyújtotta a terv III. engedélyeztetését. Minden lehetséges megoldást figyelembe vett, nagyon sok munkája volt benne a részánt időt már nem is merem említeni. Aztán jött a rossz hír, nem kaptuk meg az engedélyt a parkoló kialakítására. Mint akit leforráztak, úgy éreztem magam. Annyira szeretttük volna, ha megépül és így megoldódhat az összevissza parkolás. Kulturált körülmények között lehetett volna megoldani, de hát így alakult. **NEM LESZ OTT PARKOLÓ!** Ez van! Marad az összevissza parkolás. Ez az önkormányzatnak **1.143.000,- Ft**-jába került.

Mint már említettem, nem csak a dömösi lakosoknak szeretnénk kedvezni, hanem a Dömösre látogató turistáknak is, így az ő tájékoztatásukra pár éve kihelyezésre kerültek a település több pontján a látványterkép táblák. Sajnos az idő tönkretette, így már szinte semmit sem lehetett látni. Az idei évben az önkormányzat kicseréltette az összeset. Így egy nagyon szép, mutatós látványterkép táblák várják az idelátogatókat, amiből tájékoztatást kapnak hogy mit és hol találnak a településen. Ez **720.000,-Ft**-ba került.

Iskolakezdési támogatásban részesült minden általános iskolai tanuló, személyenként 5.000,- Ft-ban, ami 87 gyermeket érintett összesen **435.000,- Ft** értékben.

Rendkívüli települési támogatásban 6 fő részesült összesen **50.000,- Ft** összegben.

Az általános iskolás korú gyermekek bérlettámogatását az önkormányzat most már 23 éve folyamatosan biztosítja, ami az idei évben 81 főt jelent, 10 hónapra vetítve **682.556,-Ft**.

A felsőoktatási intézményben tanuló gyermekeket az önkormányzat a Bursa Hungarica pályázat útján támogatja. Az idei évben 5 tanuló támogatása történt meg, összesen **125.000,- Ft** összegben.

Polgárőrök támogatása **60.000,- Ft**

A Zöld Kendő Énekkart az idei évben is támogattuk **220.000,- Ft**-tal.

A fogorvosi ügyelet lakosságszám alapján kerül fizetésre, az idei évben **63.518-** Ft volt.

Az idei évben is támogatni fogjuk a 65 év feletti lakosokat, személyenként 5.000,-Ft-tal, ami 215 főt jelent, összesen **1.075.000,- Ft** értékben. Az időseknapi rendezvényre október 13-án került sor, ahol zenés vacsorával egybekötött zenés műsorral kedveskedtünk lakosainknak. 84 fő fogadta el meghívásunkat.

A falunap rendezésére **3.416.050,- Ft**-ot fordított az önkormányzat. A falunaphoz kapcsolódóan a sátorállítás költségét az Esztergom Kistérségi Társulás vállalta, mely **279.400,- Ft** volt. Egyéb rendezvényre **967.259,-Ft** volt. (Ebbe beletartoznak az ünnepségeken fellépő előadók, gyermeknap rendezvényre az ugrálóvár, lufi bohóc).

Térfigyelő kamera kiépítése **3.793.200,- Ft.**

A szolgálati lakásra saját önrészünk összege **1.114.849,- Ft**

Ezek voltak a nagyobb összegű kiadásai az önkormányzatnak mely összegezve **19.543.687,- Ft** volt.

Bevételeinkről is szeretnék tájékoztatást adni.

Csapadékvíz elvezetésének támogatására TOP-os pályázat keretén belül **129.148.856,- Ft** támogatást nyert önkormányzatunk.

Pár mondatban szeretném tájékoztatni a lakosokat, hogy 2023-ban a Királykúti utca partfala most sem nyugodott, a már bevédett rész fölött indult meg a szikla, a rácsot is megnyomva gurult le az ingatlan udvarára. Így vis maior támogatási kérelmet nyújtottunk be. Meglepő módon nagyon hamar döntöttek a Belügyminisztériumban, így az önkormányzat **16.400.806,- Ft** vis maior támogatásban részesült a sziklafal bevédésére. Mivel nem nagy területről és munkáról volt szó, így tervezettni sem kellett, ezzel is lerövidült az idő, együtt készült el a szomszédos ingatlan feletti rész helyreállításával. Elmondhatjuk, hogy most már a Királykúti utcai ingatlanok nagy részénél bevédésre került a partfal. Reméljük nem lesz szükség további munkálatokra. Az elszámolása megtörtént, az Államkincstár az elszámolás összegét elfogadta.

A parkoló automatákból származó bevétel **bruttó 19.392.900,- Ft**, melynek nettó összege **15.270.000,- Ft**. Parkolási bírságból **1.079.536,- Ft** bevétel érkezett.

Telekom által fizetett torony bérleti díja: **5.951.118,- Ft**

Lakosság által parkolóbérlet bevétele: **285.000,- Ft** volt. Köszönjük, hogy ezzel is támogatták a települést.

Adóbevételek: **43.586.501,- Ft** összesen, amit részletesen is elmondok hogy miből tevődik össze.

Adónemenként pedig az alábbiak szerint alakult a bevétel és a hátralék:

	bevétel	hátralék
Építményadó	12.527.773,-	1.242.089,-
Iparüzési adó	21.717.483,-	3.553.736,-
Pótlék	773.444,-	1.464.192,-
Talajterhelési díj	391.200,-	23.400,-
Bírság	24.601,-	28.189,-
Idegenforgalmi adó	5.796.600,-	-
Települési adó	1.249.131,-	147.600,-
Telekadó	1.106.209,-	188.612,-

Mint a tájékoztatóból is kiderült hátralékunk bőven, ami összesen **6.647.818,- Ft**.

Természetesen egyéb bevételek és kiadások is vannak, de szerettem volna a nagyobb horderejű beruházásokról és kiadásokról beszámolni. Gondolok bevételként még a normatív támogatásokra, melyek célirányosak, ebből fedezzük az óvoda fenntartási költségeit, étkeztetési kiadásokat, szociális és kulturális feladatok ellátását, személyi juttatásokat, közüzemi- fenntartási – működési költségeket. Tudjuk, hogy a közüzemi díjak mennyire megnöttek, október 1-el már nekünk is emelt díjakat kell fizetnünk. Eddig szerencsénk volt, mert korábban két éves közüzemi szerződéseket kötöttünk és mi még a korábbi, olcsóbb árakon tudtuk megkapni az energiát, de október 1-el lejártak ezek a szerződések.

Az idei év tavaszán végre átadásra került az önkormányzat tulajdonában lévő szolgálati lakás, melyet az óvodavezető asszony és családja vett birtokba. Nagyon rögzös út vezetett a helyreállításhoz, de

elmondhatjuk, hogy sikerült, ami az épület állagmegóvását is jelenti.

Ennyit szerettem volna elmondani, köszönöm, hogy meghallgattak. Valakinek van-e hozzáfűzni valója?

Szabó Miklós Béla képviselő: Nekem annyi lenne, hogy a parkoló nem a focipálya helyén valósult volna meg, hanem a focipálya előtti területen. A focipálya megmaradt volna. Csak azért mondom, mert volt olyan vélemény, hogy miért akarjuk a focipályára tenni a parkolót. A focipálya megmaradt volna zöld felületnek.

Herman Jenőné polgármester: Köszönöm szépen, valóban így van, rosszul mondtam, nem a focipályán lett volna a parkoló.

2. Napirendi pont

Kérdésfelvetések, javaslatok lakosságot érintő közügyekben

Vig Gyula: A Királykúti híddal kapcsolatban szeretném kérdezni, hogy hogyan került az egyik oldalra a tábla, a súlykorlátozó tábla. Szeretném látni a statikus nyilatkozatát. Nem kaptam arra választ, hogy mennyibe került ez az egész. Nem látom a pataknek a rendezését, hogy legalább lenne vele foglalkozva. A csatorna, ami elkészült az nem a terveknek megfelelően készült el, a szennyvíz csatornáról beszélek.

Herman Jenőné polgármester: A szennyvízcsatorna a vízművek tulajdonában van.

Vig Gyula: A patakmeder sem a terveknek megfelelően készült el. Egyáltalán nem foglalkoznak a patakmederrel.

Herman Jenőné polgármester: Tavalyt kint voltunk a katasztrófavédelemmel. Ott mentél el mellettünk, láthattad. Próbáltuk helyreállítani. Kint volt egy szakember a vízügytől, aki azt mondta, hogyha hozzá nyúlunk a leszakadt betonelemekhez, akkor az egész partfal le fog omlani, amivel nagyobb kárt okozunk. Nem engedte, hogy hozzá nyúljunk. Az Önkormányzatnak 300-400 millió forintja nincs arra, hogy saját költségen helyre állítsa a partfalat. Ezek a dolgok húsz évvel ezelőtt történtek, nincs felelőse.

Vig Gyula: Arra sem kaptam választ, hogy mennyibe került a hídnak a felújítása, a deszkák kicserélése. Kértem, hogy tételesen mutassák ki. Miért nincs a híd másik oldalán is súlykorlátozó tábla.

Herman Jenőné polgármester: Kb. 500.000 Ft-ba került. Mi nem új hidat építettünk, hogy statikust kellett volna hívnunk, tervet kellett volna készíttetnünk. Az a híd ugyan úgy van, ahogyan mindig is volt. Az elkorhadt deszkákat cseréltük ki. Soha nem lehetett átmenni teherautóval azon a hídon, mindig is ki volt téve a korlátozó tábla, nagy teherautóval nem lehetett átmenni rajta. A 3,5 t tábla mindig kint volt. A táblát azért tettük át a híd másik felére, mert tavaly éppen te mondtad, hogy tegyük át. Súlykorlátozó táblát minek tegyünk a híd másik oldalára, onnan, abból az irányból csak visszafele lehet menni.

Vig Gyula: A deszkák korhadt gerendákra lettek rátéve.

Herman Jenőné polgármester: Új gerendákra lettek téve, négy vagy öt gerendára.

Fabi László képviselő: Három db 12 méteres gerendára lett téve. A szabvány szerint 6000 mm egy szál, külön kérésünkre 12 méteresben gyártották le.

Herman Jenőné polgármester: A híd áll, személyautók át tudnak menni rajta, annak a hídnak ennyi a rendeltetése.

Vig Gyula: A fát sem tudom átvinni, át kell talicskáznom a hídon. Korábban a patakmedren keresztül vittem át, most az sincs rendben. A Királykúti úti sziklafal sincs rendben.

Herman Jenőné polgármester: Ahol kellett megcsináltattuk a sziklafalat, aki bejelentette, hogy partfal omlás történt nála, azt megcsináltattuk.

Somogyi László alpolgármester: Gyula, olyan még nem volt, hogy te normális hangnemben kommunikáltál velünk. Egyetlen ilyen eseményen sem mondtad el higgadtan, kulturáltan a problémáidat. Elmondod a magadét, kiadod magadból a dühödöt

Vig Gyula: Fölajánlottam, hogy a hídhöz szerzek faanyagot, pontosan te voltál a legjobban ellene, azt mondtad, hogy én nem értek hozzá. Meg lehetett volna úgy oldani a dolgot, hogy az én életemet is megkönnyítse. Hivatalosan jártam itt.

Somogyi László alpolgármester: Egy önkormányzat nem csinálhatja így. Beszéltünk róla, de nem hivatalosan. Mondtam, hogy így nem csinálhatjuk.

Herman Jenőné polgármester: Nem építettünk új hidat. Az elkorhadt deszkákat cseréltük ki. Kicseréltük a korlátját is, de nem építettünk új hidat.

Tóth Kálmán: Egy kicsit igazat kell adnom a Gyulának. Régen a 10 t teherautó átment rajta, sokáig nem volt kint a tábla. Illetve a Salkék előtt a patakmedren keresztül mentek a teherautók. A hídról azt gondolom, hogy három darab gerenda lett letéve. Középre teljesen felesleges volt tenni, elég lett volna a két nyomsávba. Kettőt-kettőt kellett volna tenni a két nyomsávba, az megfelelő lett volna a terhelésnek.

Fabi László képviselő: A középső gerenda teherelosztó, a súly mindhárom gerendát nyomja. A padlózat elosztja a terhelést.

Herman Jenőné polgármester: A híd így marad. Jövőre a Gyulának ugyanez lesz a problémája. Gyula ne kérdezd meg, hogy a rév miért nem közlekedik, az a MAHART-hoz tartozik. A híd pedig így marad, mindaddig, amíg nem lesz pénz egy nagyobb hídra.

Tóth Kálmán: Legutóbb, amikor itt voltam egy testületi ülésen volt róla szó, hogy a Királykúti utcán az úttest két oldalról le lesz szegélykövel rakva. Valamilyen pályázatról volt szó.

Herman Jenőné polgármester: Igen, ez a csapadékvíz pályázathoz kapcsolódna, múlt héten kaptuk meg a vízjogi engedélyt, és tavaszig el lesz készítve a csapadékvíz elvezetés.

Tóth Kálmán: Átvágták az aszfaltot, jó lenne, ha ideiglenesen lebetonoznák. A murva, amit beletettek nem elég, belemegy egy kocs szétmegy az egész.

Herman Jenőné polgármester: Szólok nekik. Le fogják aszfaltozni az egész utat. Én örülök is neki, hogy nem csinálták meg az ősszel, télen legalább ülepedik, aszfalozzák majd jövőre.

Tóth Kálmán: Régebben az út két szélére murva lett öntve. Az esővízzel lejön egészen a lúdpiacig sokszor a sirt. Jó lenne addig pótolni ezt a murvát, döngölgék meg.

Vig Gyula: Azt is szóvá tettem már, hogy amikor a Királykúti utcát aszfaltozták, akkor kellett volna a csapadékvíz elvezetést megoldani. Akkor se szegélykő, se vízvezetés nem készült. Most megint fel van túrva az egész. Mikor lesz helyre állítva.

Herman Jenőné polgármester: Most mondtuk el, hogy a csapadékvíz pályázathoz kapcsolódóan lesz megoldva ez probléma.

Somogyi László alpolgármester: A Gyula nem erre gondolt. Több ponton megásták a talajt, besüllyedt, szerintem erre gondolt. A DMRV amit megástott a csatorna helyreállítás során az nehogy besüllyedjen. Olyan műszaki átadást kell csinálni, hogy erre figyelni kell.

Vig Gyula: Nem az önkormányzatnak kellett volna leaszfaltozni az utcát, annak a csatornázáshoz kellett volna kapcsolódni.

Somogyi László alpolgármester: A csatornázás nem tudom hány évvel ezelőtt volt, de nem a mi időnkben történt. Az, hogy hogyan lett átvéve műszakilag, és nem megfelelően helyreállítva, mi már csak a következményekkel szembesülünk. Testületileg úgy döntöttünk, hogy egységesen leaszfaltozzuk a Királykúti utcát, akkor annyi pénzünk volt rá, és az én tiszteletdíjamból lett a murva bele véve, hogy azt be lehessen hengerezni. Nem volt pénzünk kőszegélyezésre, akkor ez volt a legjobb megoldás a rendelkezésre álló keretünkben. A fakitermelés során a kamionoktól is tönkre megy az út, főleg a széle.

Tóth Kálmán: Amit te mondasz az már utána volt. A Józsi ásta ki 25-ös kanállal. A tömör talaj miatt lett fölászva. Elöttem nincs kiászva, mert én nem engedtem. Én meg akartam venni magam elé a szegélykőt, de nem lehetett, mert majd meg lesz csinálva.

Somogyi László alpolgármester: Az nem volt tömör talaj. Szegélykőről akkor nem volt szó.

Fabi László képviselő: Szegélykőről akkor volt szó, amikor az Ádám megígérte, hogy hoz szegélykövet, csak nem lehetett megcsinálni.

Somogyi László alpolgármester: Igen tényleg így van. Polgármester asszonnyal akkor voltunk fenn a Branthuber Ádámnál, aki az erdészeti vezetője volt akkor. Azt mondtuk neki, hogy az önkormányzat leaszfaltozza az utcát, de az erdészeti vállalja a szegélykövezés költségeit. A Benkovics Józsi ki is ásta a szegélykőnek, mert meg lett ígérve. Ehhez képest nem lett szegélykő, ezért kénytelenek voltunk feltölteni murvával.

Herman Jenőné polgármester: A szegélykövezés tavasszal meg lesz csinálva.

Tóth Kálmán: Mikor számíthatunk arra, hogy mindkét oldalon, úgy, mint a Duna utcában, Szent István utcában lesz járda. A turisták mindig az úttesten mennek.

Herman Jenőné polgármester: Amint lesz pályázat járdára, pályázni fogunk, de most nincs. A turisták nem fognak a járdán menni, akkor sem, ha lesz járda. A Duna utcában is az úttesten mennek az emberek. Ha lesz pályázat járdára, fogunk pályázni, az lenne a jó, ha mindenhol lenne új járda.

Szabó Miklós Béla képviselő: Azt tapasztalom Dömösön és Pilismaróton is, hogy az emberek kizárólag a főúton használják a járdát.

Tóth Kálmán: WC-t nem lehet kihelyezni az utca végére? A turisták rendszeresen a bokorban végzik el a dolgukat.

Herman Jenőné polgármester: Wc itt van a parkolóban. Mindenhová nem tudunk wc-t kihelyezni.

Somogyi László alpolgármester: A Vadfalónál is van, és a látogatóközpontban is van.

Takácsné Gyenes Ildikó képviselő: A céljaink között van az utaknak, járdáknak a felújítása. Ezek azonban csak pályázathoz tudnak kapcsolódni, önállóan ezeket nem tudjuk megkezdeni.

Herman Jenőné polgármester: A parkolót is szeretttük volna, ott is lett volna wc-e, csak nem sikerült megvalósítani.

Szabó Miklós Béla képviselő: A parkolóból lehetett volna több bevétele a falunak, és akkor lehet, hogy több bevétele is lett volna a településnek, amiből tudtunk volna járdát építeni.

Tóth Kálmán: Mekkora bevétele lett a parkolásból az önkormányzatnak.

Péntek Lajos képviselő: 15 millió forint.

Tóth Kálmán: És mire lett költve?

Herman Jenőné polgármester: Az önerőre, közüzemi számlákra, óvodára, az óvoda az soha nem lesz nyereséges. A Faluház fűtésére fizettünk 4 millió forintot. Közvilágításra. Bezárhatjuk a Faluházat, de akkor minek csináltuk meg. A fűtést lekapcsolhatjuk, de akkor minden tönkre megy benne. Az óvoda soha nem működött nyereséggel. Ott csak kiadások vannak, bevételek nincsenek. Az óvónőkre sem kapjuk meg a teljes bért támogatásként, nekünk kell kiegészíteni.

Tóth Kálmán: Azt hallani, hogy a szolgálati lakásból kiköltözött az óvónő, mert beázik.

Somogyi László alpolgármester: Az épület nem ázik be. A zuhanykabin van felbontva. Addig költözött ki, amíg a probléma meg nem lesz oldva. Valószínűleg egy lefolyócső eltört a kivitelezés során. A víz kiszivárgott, a beton felszívta, átszívta a fal is, ez okozza a nedvesedést. A zuhanykabint ki kellett szedni, a csövet kijavítani, újra kellett csempézni. Kifugázva még nem volt, amikor ott voltam.

Tóth Kálmán: A fogorvosnőnél, amikor nemrég voltam mondta, hogy egy nagyobb esőzésnél beázik a fala.

Somogyi László alpolgármester: Erről nem tudtunk, meg fogjuk nézni. Ha jól értem a veranda rész ázik.

Herman Jenőné polgármester: Fölírtuk, köszönjük szépen.

Vig Gyula: Ki vette át a szolgálati lakást. Vannak olyan részletdolgok benne, ami úgy tűnik, mintha nem lett volna felügyelve.

Herman Jenőné polgármester: De volt felügyelve, volt műszaki ellenőr is. Minden pénteken kint voltunk a műszaki ellenőrrel. Ezt a hibát nem lehetett látni.

Péntek Lajos képviselő: A Szent István utcában három darab 31-es szám van. Az egyik az enyém. Múltkor csomagot hoztak nekem, és nem tudta melyik az én 31-es számom.

Herman Jenőné polgármester: Jár már a kirendeltség-vezető úr.

dr. Oláh Imre kirendeltség-vezető: A falu háromnegyede megvan, ezeket bejártuk. Én is volt, hogy összekavarodtam már az eltérő számozások miatt. A nagy utcák kész vannak. Összességében elmondható, hogy a lakosok zöménél kint van a házszámtábla.

Péntek Lajos képviselő: Arról volt szó, hogy november 1-jével szankcionálva lesznek az ingatlantulajdonosok.

dr. Oláh Imre kirendeltség-vezető: Nem, én azt mondtam, hogy november 1-jével elkezdjük az ellenőrzést, ami meg is történt.

Herman Jenőné polgármester: Már többször elmondtuk, kértük a lakosoktól a táblák kihelyezését. Tudomásul kell venni, hogy a lakosoknak is vannak kötelezettségeik. Takarítani kell a járdát, virágot locsolni, levágni a bokrokat, kitenni a házszámtáblát.

Tóth Kálmán: A temetőben ki van helyezve a kamera. Hová fut be annak a képe. A szarvas elrendezte a sírokon lévő virágokat.

dr. Oláh Imre kirendeltség-vezető: Visszanéztük a kamerákat. Látható rajta, hogy óriási szél volt ezeken a napokon. Azt azért hadd jelezzem, hogy a kamerákat visszanézni nem egy-két perces művelet, az nem működik, hogy minden lakossági panaszra a kamerákat fogjuk nézegetni. Egyébként éppen ma volta a temetőben, szerintem rendben van a temető.

Szabó Miklós Béla képviselő: A szarvas nem az erdőből jön be. Az elhanyagolt zártkertes területen élnek, van ennivalójuk, innivalójuk, búvóhelyük.

Fabi László képviselő: Az elhanyagolt, bozotos területen jól érzi magát a vad. Mindenkinek, akinek területe van rendben kellene tartania, akkor nem lenne ez a probléma.

Tóth Kálmán: Elvileg van vadriasztó a temetőben.

Herman Jenőné polgármester: Igen van, több százezer forintért vette az önkormányzat.

dr. Oláh Imre kirendeltség-vezető: Amikor mai napon kint voltam a szarvasriasztók működtek. Szerintem megszokják a vadak a hangját. Ha jól tudom a szarvas a 3 méteres kerítést is átugorja.

Szabó Miklós Béla képviselő: Az erdő és a lakott terület közötti felhagyott terület a fő élőhelye a vadaknak. Nem mennek ki az erdőig, nagyon jól érzik magukat az elhanyagolt területen.

Herman Jenőné polgármester: Azt szeretném elmondani, hogy a temető nem az Önkormányzat tulajdona, csak a ravatalozó. Elintéztem, hogy a szemetet ingyen viszik el, mi vágjuk le a fűvet, csak a benzin és a damil költséget kérjük el, valamint mi fizetjük a közüzemi számlákat.

Forgács Éva Csilla képviselő: Én is olvasta a temetővel kapcsolatos bejegyzésüket. Felmentem a temetőbe a Fabi Katalin meg egy másik hölgygel. Ahhoz képest, mint ami a leírásokban volt nem nézett ki olyan rosszul a temető. Szerintem is az erős szél, valamint az állatok okozták az elmondottakat. De nem csak az állatokkal van a baj, hanem velünk emberekkel is. Három üres konténer van, ehhez képest a szemetet mindenhová leteszik. Minden héten ki van tolvá a szemetes. Már is több halom szemétkupac van. De, amikor temetőtakarításról van szó, egy pár ember kivételével nem jön el senki. A két temető között is ott van a halom szemét. Ahogy egy ember leteszi a szemetet, a következő már is oda teszi.

Fabi Katalin: Ott vannak a tárolók, de ott van mellette a szemét. És van, aki a saját háztartási szemetét viszi oda.

Forgács Éva Csilla képviselő: De nem csak a temetőről lehet ezt elmondani. A Hajóállomásnál lévő két buszmegálló kukája is mindig tele van háztartási szeméttel.

Herman Jenőné polgármester: Le is szereltem korábban a két buszmegállóból a szemetest, éppen emiatt, de kérték, hogy szereljük vissza. Nem tudunk vele mit csinálni, az üdülősök előszeretettel dobják ide a szemetüket. Akit én láttam személyesen, felszólítottam, hogy vegy ki a szemetet.

Szabó Miklós Béla képviselő: A temetőnél a kamera nem látja a konténereket?

Herman Jenőné polgármester: A bejáratot, a főbejáratot látja a kamera. A másik a sírokra néz.

Fabi László képviselő: A fatolvajok is a Prépostság és a Ravatalozó között mennek. Teszik tönkre a Ravatalozó oldalát. A főbejáraton mennek ki, akkor ezek szerint azt veszi a kamera.

Takácsné Gyenes Ildikó képviselő: Előbb kérdezték, hogy mire költjük a parkolós pénzt. Sajnos olyan dolgokra is elmegy rengeteg pénz, amit sokadszorra kell megcsinálni, megjavítani.

dr. Oláh Imre kirendeltség-vezető: Ez olyan, mint itt a wc. Havonta kell javítani a kilincset, a csapot. Már egész készletünk van ezekből a kis alkatrészekből. Ezek nem nagy összegek, de foglalkozni kell velük.

Tóth Kálmán: A kiránduló út mentén lehetne padokat kihelyezni. Régebben voltak padok. Jó lenne legalább 100 méterenként egy-egy pad. Nem tudom, most hol-melyik terület kinek van a tulajdonában.

Szabó Miklós Béla képviselő: Az aszfaltos útig az Önkormányzat tulajdona. Ezután balra a „volt TSZ erdő”, jelenleg nincs erdőgazdálkodója. Tavaly december 31-ig a Parkerdő volt, jelenleg nincs erdőgazdálkodója. A Parkerdő sem tud senkitől engedélyt kérni, hogy azon a területen bármilyen tevékenységet végezzen.

Tóth Kálmán: Jó lenne a Kápolnától a belső utat is helyre állítani, sokan mennek ott is.

Somogyi László alpolgármester: A forrásnál, ami készült híd nemcsak a táltosok csinálták, hanem az Önkormányzat is sok pénzzel hozzájárult. Mi vásároltuk a gabionhálót, a hídhoz a faanyagot is mi vettük, földmunkát is végeztük, én fuvaroztam oda saját költségemen a gabionhálót. De ha már a Kápolnánál vagyunk, én szeretnék mindenkit kérni, hogy aki oda felmegy és látja azokat az egymásra rakott köveket a Mária Kápolna előtt, ha azt helyi ember csinálja, akkor nagyon kérem, hogy fejezze be, ha nem helyi ember azt meg fogjuk nézni. Most járok ki rendszeresen, de nem tudok mindig kint

lenni. Ha valaki látja, hogy valaki ilyet épít, akkor legyen kedves felszólítani, hogy fejezze be. Két okból. Az egyik természetvédelmi okból. Ezek a kőrakások régen útjelzők voltak, meg volt a funkciójuk. Környezetvédelmi szempontból pedig ezek a kőrakások pontosan a bioszférát bolygatják meg. A patakmederből hozzák el a köveket, ahol a különböző bogarak és egyéb élőlények élnek alatta. Teljesen belenyúlnak az ökoszisztémába. A másik pedig, hogy ez egy Szűz Mária Jelenés Hely, ez egy keresztény zarándokhely. Egy keleti kultúrát ne keverjünk már ide.

Tóth Kálmán: Akkor minek lett oda építve egy vendéglátó hely.

Somogyi László alpolgármester: Nekünk katolikusoknak, de a reformátusoknak is, bármilyen felekezetű oda azért megy ki, mert ott mást kap, mint a templomban, vagy bárhol. Ott tartjuk augusztus 20-án a szentmisét, ez egy katolikus zarándokhely. Ez egy kegyhely. A vendéglátóhelyet a parkerdő csinálta, nekünk semmi közünk ahhoz. El fogom hozni az összes követ a Kápolnától, nem lesz ott kő. Visszahordják a kőrakásnak a köveket, hiába hordjuk a patakba vissza.

Forgács Éva Csilla képviselő: Múltkor kiment öt gyerek, a kőrakásokat teljesen elbontották. Másnap kimentünk, ugyanúgy föl voltak állítva, úgyhogy biztos, hogy helyiek csinálják.

Tóth Kálmán: Miklós, akkor megkérdezzük a padokat?

Szabó Miklós Béla képviselő: Továbbítom, de itt az lesz a probléma, hogy a Parkerdő nem saját területen mit tud csinálni. Parkerdős területen vannak padok. A Rám parkolótól a Macskásokig is Parkerdős terület, ott is van pad. A fogadóépület és környéke is a Parkerdő kezelésében van, ott is van pad. Valóban a benti út hangulatosabb, nagyon sokan mennek ott, de az nem parkerdős terület, de továbbítom. A „volt TSZ erdő” is ilyen, voltak ott is beruházások, de lejárt a szerződés, nem tudni mi lesz a sorsa.


Herman Jenőné polgármester: Sajnos azt kell megállapítani, hogy ami a vagyonkezelő kezelésében van az mindenhol el van hanyagolva. De nem adják ide, hogy hasznosítsuk. Többször kérvényeztük, hogy adják vissza a Duna partot, vagy a 831/2 hrsz alatti területet, nem kaptuk még vissza.

Tóth Kálmán: A Duna-Ipoly Nemzeti Park csinálta azt a bánya vágatot, és van ott egy egyszerű kis híd is.


Forgács Éva Csilla képviselő: Azt nem ők csinálták. A hidat nem ők csinálták, azt a Pupi csinálta.

Szabó Miklós Béla képviselő: Ezért is jó néha a fakitermelés, mert ezeket a területeket rendbe teszik.

Polgármester Asszony a jelenlévőknek megköszönte a részvételt, és 18. óra 17. perckor bezárta az közmeghallgatást.


Herman Jenőné
polgármester




dr. Hajdu Boglárka
jegyző

